
Середня загальноосвітня школа 2-го ступеня  
У середній загальноосвітній школі 2-го ступеня учні з різним рівнем знань та 
навичок можуть спільно навчатися впродовж більш тривалого періоду часу. 
У цій школі учні отримують підготовку в рамках професійної орієнтації як до 
професійної освіти, так і до переходу до вищого гімназійного рівня навчання. 
Разом з тим навчальні заняття з самого початку пропонують гімназійні стан-
дарти та охоплюють 5–10 класи. Кожна середня загальноосвітня школа 2-го 
ступеня в обов’язковому порядку співпрацює принаймні з одним із навчаль-
них закладів вищого гімназійного рівня. Середні загальноосвітні школи 2-го 
ступеня, як правило, функціонують як школи продовженого дня. 
 

Спеціалізована загальноосвітня школа  
Деякі учні потребують особливої підтримки внаслідок розладів розвитку на-
вчальних здібностей та відставання у розвитку або інвалідності. Ці учні мають 
право на так званий «спеціальний педагогічний супровід». Загальноосвітня 
школа є тим закладом, де як правило, надається підтримка учням, які потре-
бують особливого педагогічного супроводу. Проте батьки мають право обрати 
для своїх дітей спеціалізовану загальноосвітню школу. Існують сім різних 
основних напрямків навчання у спецшколах:    

▸  Навчання, 
▸  Мова, 
▸  Емоціональний та соціальний розвиток,  
▸  Зорове сприйняття, 
▸  Сприйняття на слух і спілкування,  
▸  Духовний розвиток, 

▸  Фізичний розвиток та розвиток моторики.  

2-й ступінь повної середньої освіти    
2-й ступінь повної середньої освіти продовжує та розширює освітню та виховну 
роботу 1-го ступеня загальної середньої освіти. Він поділяється на загальноосвіт-
ню галузь (вищий гімназійний рівень) та галузь з професійно-технічної підготовки 
(професійний коледж).

Вищий гімназійний рівень навчання  
На вищому гімназійному рівні учні продовжують здобувати загальношкільну 
освіту. У Північному Рейні-Вестфалії вищий гімназійний рівень освіти можна 
здобути у гімназії, загальноосвітній школі або у професійній гімназії. Наприкінці

вищого гімназійного рівня, склавши випускні іспити (абітур), учні отримують 
атестат зрілості, тобто свідоцтво про закінчення середньої школи. У професій-
ній гімназії можна також отримати свідоцтво про закінчення середньої школи 
разом з дипломом про середню професійну освіту. Отримавши атестат зріло-
сті, можна поступити на навчання до університетів прикладних наук або зви-
чайних університетів. 
 

Професійний коледж  
У професійних коледжах учні можуть відвідувати професійні навчальні заняття, 
які забезпечують:    
▸  професійну орієнтацію,   
▸  підготовку до роботи або навчання,   
▸  отримання свідоцтва про професійну підготовку або,    
▸  подальшу професійну освіту.      
Усі процеси навчання професійного коледжу надають учням можливість пара-
лельно закінчити середню освіту або закінчити раніше незавершений навчаль-
ний процес та отримати атестат про завершення середньої освіти, зокрема 
отримати атестат зрілості (абітур).   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Додаткова інформація  
Додаткову інформацію можна отримати у школах, відділах освіти та окружних 
адміністраціях, а також в мережі Інтернет за адресою: www.schulministerium.nrw 
Тут можна знайти контактні дані представника муніципалітету:  
www.mkffi.nrw/kommunale-integrationszentren 
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Коледж підвищення кваліфікації (Weiterbildungskolleg)  
Коледж підвищення кваліфікації надає освітні пропозиції працюючим різного віку 
або особам, які мають попередній професійний досвід. Усі атестати про закін-
чення 1-го ступеня загальної середньої освіти та 2-го ступеня повної середньої 
освіти можна додатково отримати на навчальних курсах у вечірній реальній школі 
(Abendrealschule), вечірній гімназії (Abendgymnasium) та коледжі (Kolleg). Спеціаль-
на пропозиція – курс «Абітур-онлайн» зі скороченим часом відвідування школи.


